Esame di Algebra Lineare e Geometria Analitica

(Dott.ssa D. Bubboloni) 17 Dicembre 2013

Avete due ore e mezzo a disposizione. Giustificate con cura le vostre risposte.

1. Discutere al variare di a € R il seguente sistema.

T—y = —-3z-—a
—&+az = ay
3y+7z4+4 = 0

Risolvere il sistema nei casi in cui ammetta infinite soluzioni. Dire se csistono
valori di a tali che il sistema sia omogeneo.
2. Data la matrice

3 2+1 0
B=|b-1 -1 0|,
0 0 1

determinare b € R tale che B sia simmetrica e, per tale b, dire se esiste una
matrice C tale che C~!BC sia diagonale. In caso affermativo determinare tale
C.

3. Trovarc la dimensione del sottospazio di R? .

2 0 -2 0
0 4 8 1
7 —g
W = span K 1 1 1
1 1 1 0
1
Dire se il vettore v = i appartienc a W.

1
4. Determinare nucleo ¢ immagine dell’applicazione lineare L : R® — R?
definita da

T

' =(x—y+z—+2—2-z+ay—2)7

L(z,y, =
Dire se [ ¢ diagonalizzabile.
5. Determinare il segno della forma quadratica su R? definita da Q(X) =

XTAX dove

1 2 -1
A= 2 1 0
-1 0 1

Scrivere esplicitamente il polinomio omogeneo Q(X), se X = (1,2, z3)7.
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